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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 14030: 2021) vypracovala technická komisia ISO/TC 207 Environmentálne 
manažérstvo v spolupráci s technickou komisiou CEN/SS S26 Environmentálne manažérstvo, ktorej 
sekretariát je v CCMC.   

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do októbra 2021 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa 
zrušiť najneskôr do októbra 2021. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN ISO 14031: 2013. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení 

Text ISO 14031: 2021 schválil CEN ako EN ISO 14031: 2021 bez akýchkoľvek modifikácií. 
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Úvod 

Mnoho organizácií hľadá spôsoby, ako chápať, preukazovať a zlepšovať svoje environmentálne 
správanie. Je to možné dosiahnuť efektívnym manažovaním tých prvkov ich činností, produktov 
a služieb, ktoré môžu významne vplývať na environment.  

Predmetom tohto dokumentu je opísať proces hodnotenia environmentálneho správania (EPE, 
angl. Environmental Performance Evaluation), ktorý umožňuje organizáciám merať, hodnotiť a ko-
munikovať svoje environmentálne správanie tak, že využívajú kľúčové ukazovatele správania, ktoré 
sú založené na osvedčených a overiteľných informáciách.  

EPE je rovnako použiteľné pre malé aj veľké podniky a môže sa použiť na podporu systému envi-
ronmentálneho manažérstva (EMS, angl. Environmental Management System) alebo samostatne. 
Organizácia so zavedeným systémom environmentálneho manažérstva má posudzovať svoje envi-
ronmentálne správanie vo vzťahu k svojej environmentálnej politike, environmentálnym cieľom, 
krátkodobým environmentálnym cieľom a ďalším cieľom environmentálneho správania.  

Údaje a informácie generované EPE môže organizácia použiť na implementáciu ďalších nástrojov 
a techník environmentálneho manažérstva koherentným, transparentným a nákladovo efektívnym 
spôsobom, napríklad využitím noriem zo série ISO 14000 na:  

– EMS (pozri ISO 14001 a pokyny v ISO 14004, ISO 14005 a ISO 14006);

– environmentálne vyhlásenia (pozri ISO 14025);

– environmentálne označovanie (pozri ISO 14024);

– posudzovanie životného cyklu (LCA, angl. Life Cycle Assessment) (pozri ISO 14040 a ISO 14044).

Tento dokument sa môže používať aj samostatne. 

EPE a environmentálne audity sú doplnkové nástroje, ktoré sa môžu použiť na posúdenie environ-
mentálneho správania a na identifikovanie oblastí na zlepšenie. Kľúčové aspekty týchto nástrojov 
a rozdiely medzi týmito nástrojmi sú: 

– EPE je sústavný proces zberu a posudzovania údajov a informácií, ktoré poskytujú súčasné
hodnotenie správania, ako aj časové trendy správania;

– environmentálne audity sa môžu použiť na zhromažďovanie údajov a informácií buď ako
súčasť EPE alebo ako súčasť EMS na overenie, či sa plnia ciele a krátkodobé ciele;

– audity EMS sa vykonávajú pravidelne, aby sa overila zhoda so špecifikáciami, a aby sa ove-
rilo dodržiavanie požiadaviek právnych predpisov a iných požiadaviek. Pokyny na audito-
vanie podľa noriem na systémy manažérstva (MSS, angl. Management System Standards)
sú v ISO 19011.
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1    Predmet  

Tento dokument obsahuje pokyny na návrh a používanie hodnotenia environmentálneho správania 
(EPE) organizácie. Je použiteľný pre všetky organizácie bez ohľadu na ich typ, veľkosť, umiestnenie 
a zložitosť.  

Tento dokument nestanovuje úrovne environmentálneho správania. Nie je určený na použitie pri 
stanovení akýchkoľvek iných požiadaviek na zhodu so systémom environmentálneho manažérstva 
(EMS).  

Pokyny v tomto dokumente sa môžu použiť na podporu vlastného prístupu organizácie k EPE vrá-
tane jej záväzkov na dodržiavanie požiadaviek právnych a iných predpisov, prevenciu znečisťova-
nia, sústavné zlepšovanie a pod. 

POZNÁMKA. – Tento dokument je všeobecne použiteľnou normou a neobsahuje pokyny na využitie konkrétnych 
metód na ohodnotenie a váženie (posudzovanie významnosti) rôznych druhov vplyvov v rôznych odvetviach, od-
boroch a pod. V závislosti od charakteru činností organizácie je často potrebné obrátiť sa na iné zdroje doplňujúcich 
informácií a pokynov k témam, ktoré sú špecifické pre dané odvetvie, konkrétne subjekty alebo rozličné vedecké 
odbory. 

2    Normatívne odkazy 

Tento dokument neobsahuje normatívne odkazy. 
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